
      

 

Comune di Lagnasco 
Provincia di Cuneo 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    38 del 23/12/2009 
 

Oggetto : 
CONVENZIONE CON ENEL SOLE S.R.L. PER LA GESTIONE DEGLI IMPIANTI DI  

ILLUMINAZIONE PUBBLICA INSISTENTI SUL TERRITORIO DEL COMUNE DI LAGNASCO. - 

DETERMINAZIONI. 

 

L’anno  duemilanove addì  ventitre del mese di  dicembre alle ore  21 e minuti  00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il 

Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
  

    TESTA ERNESTO  Sindaco   X  

    GALLESIO MARCO  Consigliere   X  

    SACCHETTO ANDREA  Consigliere   X  

    BELTRAME LUCA  Consigliere   X  

    MIGLIORE IVO  Consigliere   X  

    DARDO LUCA  Consigliere   X  

    COSTAMAGNA ROBERTO  Consigliere   X  

    MONDINO MARTA  Consigliere   X  

    GHIGO MARIA ROSA  Consigliere   X  

    MANA BRUNO  Consigliere   X  

    CARUGO DR. FABIO  Consigliere   X  

    RIVOIRA CARLO  Consigliere   X  

    AUDISIO ARCH. NADIA  Consigliere   X  

    Totale  13  
 

Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale Signor PESSIONE Dr. Matteo, il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TESTA ERNESTO nella sua qualità di Sindaco 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



      

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Premesso che:- 

 

-  il 28 giugno 1982, tra il Comune di Lagnasco e l'ENEL - Ente Nazionale per l'Energia Elettrica - 

Compartimento di Torino - Esercizio Distrettuale Piemonte Occidentale, è stata sottoscritta la 

convenzione per la gestione di servizi relativi ad impianti di illuminazione pubblica; 

 

-  in particolare la convenzione richiamata disciplina i rapporti circa le prestazioni per la manutenzione delle 

linee e dei sostegni e per l'accensione e lo spegnimento delle lampade, degli impianti di illuminazione 

pubblica di proprietà dell'Enel insistenti sul territorio comunale; 

 

-  la suddetta convenzione, sino ad oggi tacitamente rinnovata, risulta essere in contrasto con le vigenti 

norme in materia di sicurezza e salute dei lavoratori nel frattempo emanate, in quanto prevede l'intervento 

di personale terzo, non preventivamente autorizzato, dalla società proprietaria degli impianti per il 

ricambio delle lampade. 

 

-  con nota prot. n. 9092 del 25 febbraio 2009 l'Enel Sole S.r.l., quale subentrante a Enel nella proprietà e 

nella gestione degli impianti di illuminazione pubblica, ha formulato la propria offerta per la gestione 

degli impianti di illuminazione pubblica insistenti sul territorio comunale, nella forma di convenzione 

così articolata:- 

-  bozza di convenzione per la gestione dei punti luce di proprietà Enel Sole; 

-  bozza di convenzione per la gestione della totalità dei punti luce insistenti sul territorio comunale, 

compresi anche quelli di proprietà comunale. 

 

-  con nota prot. n. 51065 del 2 novembre 2009 l'Enel Sole S.r.l. ha, fra l'altro, rivolto formale diffida al 

Comune di Lagnasco dal far svolgere qualsiasi attività sugli impianti di proprietà della stessa. 

 

Dato atto della necessità di ridefinire la gestione degli impianti di illuminazione pubblica insistenti sul 

territorio del Comune di Lagnasco, orientata a criteri di efficienza ed economicità e per i motivi sopra 

espressi. 

 

Vista la bozza di convenzione per la gestione degli impianti di illuminazione pubblica insistenti sul territorio 

comunale, proposta da Enel Sole S.r.l. 

 

Considerato che la suddetta proposta contempla i seguenti aspetti ritenuti di rilievo dall'Amministrazione 

comunale:- 

-  servizio di ricambio lampade a programma con cadenza biennale sulla totalità degli impianti oggetto di 

 convenzione; 

-  servizio di pulizia degli apparecchi illuminanti, contestualmente alle operazioni di ricambio lampade a 

 programma; 

-  censimento e cartografia informatizzata delle rete di illuminazione pubblica insistente sul territorio 

 comunale;  

-  servizio call-center, per la segnalazione dei guasti 24/24 h e 365 giorni l'anno da parte di chiunque; 

 

Dato atto dell'accoglimento da parte della proponente Enel Sole S.r.l. di alcune osservazioni formulate 

dall'Amministrazione comunale in sede di esame delle condizioni offerte, come nel testo della bozza di 

convenzione composto di n. 22 articoli e n. 4 allegati, allegato alla presente per formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Udito il Sindaco il quale espone l'argomento in oggetto ed invita il Responsabile del Servizi tecnico-

manutentivo, presente in sala consigliare, ad illustrare nel dettaglio i contenuti della convenzione. 

 

Udito il Responsabile del Servizio tecnico-manutentivo, il quale, su invito del Sindaco, illustra i contenuti 

della bozza di convenzione oggetto di trattazione e relaziona sulle modifiche ed integrazioni convenute con 



      

l'Enel Sole S.r.l. in relazione alla durata della convenzione, all'adeguamento dei canoni dei servizi di base, 

alla precisazione degli interventi per guasti urgenti, all'integrazione della convenzione con il sistema di 

razionalizzazione dei gruppi di misura e con la progettazione, a carico di Enel Sole S.r.l., di un impianto a 

LED per una zona del centro abitato del paese da concordare con l'Amministrazione comunale. 

 

Udito il Sindaco il quale dichiara aperta la discussione. 

 

Dopo breve discussione alla quale intervengono i Consiglieri Rivoira Carlo, Carugo Fabio ed il Sindaco in 

merito alla precisazione sui tipi di intervento relativi ai servizi di base ed ai servizi a richiesta da parte del 

Comune alla società Enel Sole S.r.l.  

 

Udito il Sindaco il quale dichiara chiusa la discussione in quanto non vi sono ulteriori richieste di intervento. 

 

Ritenuto opportuno approvare la bozza di convenzione tra il Comune di Lagnasco e Enel Sole S.r.l. per la  

gestione della totalità degli impianti di illuminazione pubblica insistenti sul territorio comunale, di proprietà 

Enel Sole S.r.l. di proprietà del Comune di Lagnasco, secondo la disciplina contrattuale della quale al testo 

allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale, composto di n. 22 articoli e 4 

allegati. 

 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali" e 

ss.mm.ii. in particolare l'art. 113 dello stesso. 

 

Visto il parere di regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

Visto il parere di regolarità contabile, espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

Visto il vigente Statuto comunale. 

 

Con votazione unanime e favorevole, palesemente espressa per alzano di mano, 

 

 

 

DELIBERA 

 

 

 

1)  Di ridefinire la gestione degli impianti di illuminazione pubblica insistenti sul territorio del Comune di 

Lagnasco, orientata a criteri di efficienza e di economicità, con gli obiettivi e per i motivi espressi in 

premessa. 

 

2)  Di approvare la convenzione tra il Comune di Lagnasco e Enel Sole S.r.l. per la  gestione della totalità 

degli impianti di illuminazione pubblica insistenti sul territorio comunale, di proprietà Enel Sole S.r.l. di 

proprietà del Comune di Lagnasco, secondo la disciplina contrattuale della quale al testo allegato alla 

presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale, composto di n. 22 articoli e 4 allegati. 

 

3)  Di conferire mandato al Responsabile del Servizio tecnico-manutentivo per la sottoscrizione della 

convenzione di cui al punto 2) della presente deliberazione. 

 

 



      

Del che si è redatto il presente verbale 

 
IL PRESIDENTE 

F.to TESTA ERNESTO 

  
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PESSIONE Dr. Matteo 

 

 

 
 

  
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 

Il presente verbale viene pubblicato  per 15 giorni consecutivi e cioè dal  9/01/2010 al ______________________ 

all'Albo Pretorio del Comune, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 267/2000. 

OPPOSIZIONI: ______________________________ 

 

Lagnasco, lì _________________  

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PESSIONE Dr. Matteo 
 

  
 

 

� VISTO di regolarià tecnica, espresso ai sensi dell'art.49 del D.lgs.267/2000______________________________________ 

IL RESPONSABILE 
 

 

� VISTO di regolarià contabile, espresso ai sensi dell'art.49 del D.lgs.267/2000____________________________________ 

IL RESPONSABILE 
 

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 

 

Divenuta esecutiva in data 20/01/2010 
� Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione in quanto non soggetta a controllo 

(art. 134 del TUEL 18/08/2000). 

� ___________________________________________________________________  

 

Lagnasco, lì _________________ 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

( PESSIONE Dr. Matteo) 

 

 

  
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Lagnasco, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( PESSIONE Dr. Matteo) 


